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Розділ 1. Опис навчальної дисципліни 
Таблиця 1. Опис навчальної дисципліни «Історія вчень про право і 
державу» для студентів спеціальності 081 «Право» освітньо-
професійна програма «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти 

Опис навчальної дисципліни 

Місце в структурно-логічній схемі підготовки: 
– пререквізити (Prerequisite) (навчальні дисципліни, які є базовими 

для вивчення даної навчальної дисципліни): «Теорія держави і права», 
«Історія держави і права України», «Конституційне право України» 

– постреквізити (Postrequisite) (навчальні дисципліни, поглибле-
ному вивченню яких сприяє дана навчальна дисципліна) «Філософія 
права» та ін. 

Мова викладання – українська. 

Статус дисципліни – вибіркова. 
Курс/семестр вивчення дисципліни – 2 курс, 1 семестр. 

Кількість кредитів ЄКТС/кількість модулів – 3 кредити ЄКТС / 2 мо-
дулі. 
Денна форма навчання: кількість годин: – загальна кількість: 1 се-
местр – 90, 2 семестр – –. 
– лекції: 1 семестр – 18, 2 семестр – –. 

– семінарські заняття: 1 семестр – 30, 2 семестр – –. 

– самостійна робота: 1 семестр – 42, 2 семестр – –. 

– вид підсумкового контролю: 1 семестр – залік, 2 семестр – –. 

Заочна форма навчання: кількість годин: – загальна кількість: 1 се-
местр – 90, 2 семестр – –. 
– лекції: 1 семестр – 4, 2 семестр – –.  

– практичні (семінарські) заняття: 1 семестр – 2, 2 семестр – –. 
– самостійна робота: 1 семестр – 84 , 2 семестр – –. 

– вид підсумкового контролю: 1 семестр – залік, 2 семестр – –. 

Дистанційна форма навчання: кількість годин: – загальна кількість: 1 
семестр – 90, 2 семестр – –. 
– лекції: 1 семестр – 2, 2 семестр – –.  
– практичні заняття: 1 семестр – 2, 2 семестр – –. 

– самостійна робота: 1 семестр – 86 , 2 семестр – –. 

– вид підсумкового контролю: 1 семестр – залік, 2 семестр – –. 
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Розділ 2. Перелік компетентностей та програмних результатів 
навчання 

 
Метою вивчення навчальної дисципліни є формування ціліс-

ного бачення процесу розвитку теоретичних знань (теорій, вчень, ідей, 

концепцій, доктрин) про право і державу з метою виявлення умов їх 

виникнення, опису змісту окремих вчень, зв'язків і відмінностей, а 

також основних історичних закономірностей розвитку теоретичного 

юридичного знання. 

Завданнями історії вчень про право і державу є вивчення най-

визначніших вчень про право і державу, зокрема особливостей і тен-

денцій їх розвитку, особливостей формування політико-правової дум-

ки в Україні в контексті Європейської цивілізації, найсучасніших 

державно-правових вчень, природи їх виникнення та характеру, а та-

кож формування теоретичного мислення, історичної і правової свідо-

мості, вміння на конкретному історичному матеріалі відстежувати 

закономірності державно-правового розвитку, розкривати зміст зна-

чущих теоретичних концепцій права і держави попередніх епох, утве-

рдження у свідомості людини розуміння багатоманітності й невичер-

пності осягнення державно-правового розвитку як основи 

колективного та індивідуального людського буття. 

У результаті вивчення начальної дисципліни студенти повинні 

знати науково обгрунтовані і концептуально оформлені ідеї та погля-

ди мислителів на право і державу, які склалися і розвинулися упро-

довж всієї історії людської цивілізації; правову термінологію; концеп-

ції, теорії і доктрини, які в логічно-понятійній формі відображають 

історичний процес поглибленого пізнання державно-правових явищ. 

Студенти повинні вміти за допомогою впровадження 

отриманих знань та понятійно-категоріального апарату з’ясувати 

питання походження права і держави, їх типологію, правові форми 

діяльності, основні принципи побудови державного правління, устрою 

та політичного режиму, особливості правових систем, визначати 

соціальне призначення права і держави, встановлювати 

співвідношення права й держави, права й закону, держави й індивіда. 
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Таблиця 2. Перелік компетентностей та програмних результатів на-
вчання 
 
 
№ 

з/п 

Компетентності, якими по-
винен оволодіти студент 

Програмні результати  
навчання 

Загальні компетентності 

1. 
 
 
 
2. 
 
 
3. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Здатність до абстрактного 
мислення, аналізу та синтезу 
(ЗК 1). 
 
Знання та розуміння предмет-
ної області та розуміння про-
фесійної діяльності (ЗК 3). 
Здатність реалізувати свої 
права і обов’язки як члена 
суспільства, усвідомлення 
цінності громадянського (ві-
льного демократичного) сус-
пільства та необхідності його 
сталого розвитку, верховенст-
ва права, прав і свобод люди-
ни і громадянина в Україні 
(ЗК 11). 
Здатність зберігати та прим-
ножувати моральні, культурні, 
наукові цінності і досягнення 
суспільства на основі розу-
міння історії та закономірнос-
тей розвитку предметної обла-
сті, її місця у загальній 
системі знань про природу і 
суспільство та у розвитку сус-
пільства, техніки і технологій, 
використовувати різні види та 
форми рухової активності для 
активного відпочинку та ве-
дення здорового способу жит-
тя (ЗК 13). 

Визначати переконливість 
аргументів у процесі оцінки 
заздалегідь невідомих умов та 
обставин (РН 1). 
Проводити збір і інтегрований 
аналіз матеріалів з різних дже-
рел (РН 3). 
Оцінювати недоліки і переваги 
певних правових аргументів, 
аналізуючи відому проблему 
(РН 6). 
 
 
 
 
 
 
Доносити до респондента 
матеріал з певної правової 
проблематики доступно і 
зрозуміло (РН 12). 
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№ 

з/п 

Компетентності, якими по-
винен оволодіти студент 

Програмні результати  
навчання 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
5. 
 
 
 
 
6. 
 
 
7. 
 
 
8. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Здатність аналізувати ретро-
спективи розвитку правових 
явищ та процесів у контексті їх 
впливу на сучасну правову 
систему (СК 2). 
Здатність застосовувати право-
ві принципи та доктрини (СК 
8). 
Здатність до критичного та 
системного аналізу правових 
явищ (СК13). 
Знання, розуміння та цінування 
плюралістичності світоглядних 
і теоретико-методологічних 
засад досягнення стійких пози-
тивних змін національного та 
міжнародного правопорядку 

(ДСК 17). 
 
 
 
 

Застосовувати в професійній 
діяльності основні сучасні 
правові доктрини, цінності та 
принципи функціонування 
національної правової системи 
(РН 18). 
 
 
Пояснювати природу та зміст 
основних правових явищ і 
процесів (РН 19).  
Виявляти знання, розуміння та 
цінування спорідненості біль-
шості правових систем сучас-
ності, а також доктрин, прин-
ципів, інститутів і процедур, 
застосування яких є важливим 
для захисту людської гідності і 
свободи, пріоритетів націона-
льного суверенітету та незво-
ротності європейського курсу 
України (ДРН 23).. 
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Розділ 3. Програма навчальної дисципліни 
 

Програма навчальної дисципліни «Історія вчень про право і 
державу» схвалена та рекомендована до використання в освітньому 
процесі на засіданні кафедри правознавства. 

Протокол засідання кафедри правознавства 
від 29 серпня 2022 року № 1 

 
Програмний зміст навчальної дисципліни 

 

МОДУЛЬ 1. ПРЕДМЕТ, МЕТОДОЛОГІЯ  

ІСТОРІЇ ВЧЕНЬ ПРО ПРАВО І ДЕРЖАВУ.  

ВЧЕННЯ ПРО ПРАВО І ДЕРЖАВУ СТАРОДАВНЬОГО СВІТУ,  

ДОБИ СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ, ВІДРОДЖЕННЯ І РЕФОРМАЦІЇ 

Тема 1. Предмет, методологія історії вчень про право і 

дкржаву 

Історія вчень про право і державу в системі юридичних наук. Її 

предмет і функції. Методологія історії вчень про право і державу як 

науки і навчальної дисципліни: принципи, загальнонаукові та спеціа-

льні методи дослідження. Періодизація історії вчень про право і дер-

жаву. Структура курсу. 

Джерела історії вчень про право і державу. Історіографія вчень 

про право і державу. Сучасні напрямки і проблеми української 

історіографії історії вчень про право і державу. 

Тема 2. Вчення про право і державу в країнах Стародавнь-

ого Сходу 

Релігійно-міфологічні уявлення про право, державу і політику 

в країнах Стародавнього Сходу в ІІ-І тисячолітті до н.е. 

Політико-правові ідеї в Давній Індії. Брахманізм про кастове 

суспільство, дхарму, покарання і принцип користі в теократичній 

державі. Поворот до проблем людини в буддизмі, ідея про справедли-

ву державу. 

Держава і право в поглядах давньокитайських мислителів. За-

сновник даосизму Лао-цзи про державу, принцип недіяння. Вчення  

Конфуція про людину і державу. Мораль і закон. 

Патріархально-патерналістська концепція держави. Вчення Мо-Цзи. 

Держава і закон у поглядах китайських легістів. Модель тоталітарної 

держави Шань-Яна. 
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Тема 3. Погляди на право і державу в Стародавній Греції 

Ранні вчення в давньогрецькій філософії. “Сім мудреців” про 

поліс, закон і законність. Піфагор і піфагорійці про закон і 

справедливість. Поліс і закон за Гераклітом. Ідеї про право і державу 

Демокріта. Демократія. Мета законів. 

Період розквіту давньогрецької правової думки. Софісти, їх 

вплив на розвиток теорії природного права, прав людини, походження 

держави. Погляди Сократа на право, державу, законність і 

законослухняність, знання і доброчесність. Діалектика. Розвиток Пла-

тоном ідей Сократа: про природу держави, її ідеальні моделі, типи 

правління. Трактати “Держава” і “Закони” про справедливість, закони, 

суди, злочини і покарання. Вчення Аристотеля про право, політику і 

державу. Природне і волевстановлене право. Політія як ідеальна фор-

ма держави. Її переваги. Інші форми державного правління. 

Вчення в умовах кризи давньогрецької державності. Епікур та 

епікурійці про закон і державу. Стоїки про природне право, благо 

держави та обов’язки громадянина. Полібій про історичну зміну форм 

держави і права, змішану форму правління. 

Тема 4. Політичні і правові вчення в Стародавньому Римі 

Вплив давньогрецької філософії на політико-правову думку в 

Давньому Римі. Вчення Цицерона про державу і право. Республіка. 

Класифікація права, його джерела. Римські стоїки про космополіс, 

розумні засади законів, обов’язки громадянина і моральне вдоскона-

лення особи. 

Римські юристи про право, закон, державу. Виникнення 

юриспруденції як самостійної науки. Складові, джерела і принципи 

римського права. Політичні і правові ідеї раннього християнства. Пат-

ристика. Аврелій Августин про державу і право. 

Тема 5. Вчення про право і державу доби Середньовіччя в 

Європі та Київській Русі (V-XIV ст.) 

Ісламська політико-правова думка. Її роль у формуванні му-

сульманського права. Джерела права в ісламі. 

Вчення Томи Аквінського про право і державу. Класифікація 

законів і форм держави. Теорія всесвітньої монархії А. Данте. Розме-

жування повноважень монарха і церкви. 

Вчення Марсилія Падуанського про право і державу. Тракту-

вання народного суверенітету. Функції законодавчої і виконавчої вла-

ди. 
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Витоки, особливості формування і розвитку правової і 

політичної думки в Давній Русі. Перший політичний трактат Іларіона 

“Слово про закон і благодать”: про закон, світську і духовну владу. 

Політико-правові проблеми в літописах і літературі Київської Русі. 

“Повчання” Володимира Мономаха про мудре і справедливе 

правління. 

Тема 6. Державно-правова думка доби Відродження і 

Реформації 

Загальна характеристика епохи Відродження і Реформації. 

Політичне вчення Н. Макіавеллі. Нове поняття держави. Государ і 

народ, правила політики. Макіавеллізм. 

Політико-правові ідеї Реформації. М. Лютер про світську і ду-

ховну владу, свободу думки і совісті. Т. Мюнцер про соціальний пере-

ворот і народовладдя. Погляди Ж. Кальвіна на співвідношення церкви 

і держави, протестантську етику. Право на спротив тиранії. 

Вчення Ж. Бодена про державу. Теорія державного 

суверенітету: його основні властивості і функції, форми державного 

устрою. 

Ідеальний політико-правовий лад в “Утопії” Томаса Мора і 

“Місті Сонця” Томмазо Кампанелли: організація державної влади, 

право, правосуддя. 

МОДУЛЬ 2 

РАННЬОБУРЖУАЗНІ ТЕОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА. 

ВЧЕННЯ ПРО ПРАВО І ДЕРЖАВУ 

НОВОГО І НОВІТНЬОГО ЧАСУ 

Тема 7. Державно-правова думка в Нідерландах та Англії 

XVII ст. 

Нова ідеологія антифеодальних революцій. Теорія природного 

права, її вплив на подальший розвиток природно-правових доктрин. 

Г. Гроцій про сутність і джерело природного права. Види пра-

ва. Походження й ознаки держави, суверенність державної влади. 

Міжнародне право і війни. 

Розробка природно-правової теорії Б. Спінозою. Вчення про 

невідчужуваність прав людини і межі державної влади. Демократія та 

її переваги. 

Основні напрямки державно-правової думки в період 

англійської буржуазної революції ХVІІ ст. Індепенденти. Дж. Мільтон 

про свободу і республіку. Левелери. Дж. Лільберн про демократизацію 
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державного ладу Англії, природні права людини, народне представ-

ництво. Діггери. Проект конституції “Закон свободи” Дж. Уінстенлі. 

Вчення про державу і право Т. Гоббса. Концепція державного 

абсолютизму. Природні закони, сфера їх дії. Закон як установлення 

розуму і наказ держави. Права підданих і обов’язки суверена. 

Політико-правовий ідеал англійського мислителя. 

Ліберальна доктрина права і держави Дж. Локка. Концепція 

природних прав людини. Межі державної влади. Теорія поділу влади, 

її особливості. Роль держави і законів у збереженні й розширенні прав 

громадян. Суверенітет народу і право народу на повстання. 

Тема 8. Державно-правова думка в Україні ХVІ-

ХVІІ століть 

Політико-правова думка Польсько-Литовського періоду в 

Україні. С. Оріховський-Роксолан про природу держави, поділ влади, 

право і закон в “Польській політії”. Правові та політичні погляди І. 

Вишенського. Ідеї про державу і право у творах П. Могили. 

Політичні програми гетьманів України. Б. Хмельницький про 

проблеми та перспективи української державності. Гадяцький трактат 

І. Виговського. Політико-правові погляди І. Мазепи. Проект першої 

Конституції України П. Орлика. 

Політична і правова думка в Московській державі. Концепція 

“Москва – третій Рим”. Полеміка Івана Грозного з А. Курбським щодо 

організації державної влади. Політико-юридична програма 

І. Пересвєтова, С. Полоцького і Ю. Крижанича. 

Тема 9. Європейська державно-правова думка доби 

Просвітництва 

Просвітительство як прогресивна ідейна та культурна течія 

ХVІІІ ст. Вольтер про суспільне життя, просвітительство, релігію, 

свободу і республіку. Концепція “просвітительської монархії”. 

Вчення про державу і право Ш. Монтеск’є. Державні та 

юридичні механізми захисту прав людини. Теорія поділу влади. 

Принципи правління. Політична свобода і закон. “Дух законів”. Теорія 

законотворення. 

Концепція суспільного договору Ж.-Ж. Руссо. Теорія народно-

го суверенітету. Взаємовідносини громадянина і держави. Права і 

свободи громадян у республіці. Закони як акти загальної волі. 

Державно-правові ідеї якобінців. Політико-правові ідеї Ж.-

П. Марата. Погляди М. Робесп’єра на демократію, революційне і 

конституційне правління. Комуністична доктрина Г. Бабефа. Бабувізм. 
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Вчення про право і державу мислителів німецького й 

італійського Просвітительства. Ідеї С. Пуффендорфа, Х. Томазія, Х. 

Вольфа. Дж. Віко про історичні типи закону, демократію. Внесок Ч. 

Баккаріа у розвиток класичної школи науки кримінального права. 

Тема 10. Державно-правові ідеї українських і російських 

просвітників XVIII ст. 

Особливості розвитку політичної і правової думки в Україні. 

Теорія просвітительської монархії: С. Яворський і Ф. Прокопович. 

Прокопович про природу спадкової монархії, інші форми правління, 

закони. М. Козачинський про природні права і закони.  

Проект реформи державних і правових установ 

С. Десницького: поділ влади та її компетенції, заснування вищого 

представницького органу, про реформу судової влади. 

Демократичий ідеал в українській і російській суспільно-

правовій думці. Я. Козельський про людину і суспільство, право і за-

кон, форми правління, республіку. Філософія “трьох світів” 

Г. Сковороди, його етичний і суспільно-політичний ідеали.  

Походження держави, форми правління і закони за 

В. Татіщевим і М. Щербатовим. Проекти і програми станової монархії 

в Росії. І. Посошков про станову організацію суспільного та 

економічного життя, про “пряме правосуддя”. Політична програма 

О. Радищева. 

Тема 11. Американські просвітники про державу і право в 

період боротьби за незалежність США 

Вплив ідей європейських просвітителів на американську 

політико-правову думку, її особливості та основні напрями. Класики 

демократичної традиції: Б. Франклін про політичне самоврядування 

північноамериканських штатів, права і свободи людини; Т. Пейн про 

природні й громадянські права, суспільство і державу; проект 

Декларації незалежності США Т. Джефферсона. Республіканський лад 

і поділ влади. Демократія та її хвороби. 

Політико-правова думка федералістів. Механізми захисту 

індивідуальних свобод. О. Гамільтон про федерацію і федеральні за-

кони, представницькі органи і судовий контроль, повноваження пре-

зидента. Дж. Адамс про державний устрій США, організацію 

публічної влади. Внесок Дж. Медісона у розробку Конституції США, 

теорію поділу влади. 

Тема 12. Вчення про право і державу в Німеччині кінця 

XVIII- початку XIX ст. 
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Ліберальне вчення про право і державу І. Канта. Мораль і пра-

во. Категоричний імператив. Підлеглість праву держави. Республіка. 

Концепція “вічного миру”. 

Вчення Г. Гегеля про право і державу. Поняття права. Етапи 

розвитку поняття права. Громадянське суспільство і “розумна держа-

ва”. Ідеї в галузі міжнародного права. 

Історична школа права в Німеччині: Г. Гуго, Ф. Савін’ї, 

Г. Пухта. Критика теорії природного права. Право як історичний здо-

буток народу. Форми права. 

Тема 13. Європейські мислителі XIX ст. про право і держа-

ву 

Державно-правова думка в європейських країнах першої поло-

вини ХІХ ст. Ліберальна політико-правова думка в європейських 

країнах першої половини ХІХ ст. Англійський лібералізм. Теорія 

утилітаризму І. Бентама. Принципи загальної користі. Право і закон. 

Межі законодавчого регулювання суб’єктивних прав людини. Право 

як вираження волі суверена. Необхідність правової реформи. 

Конституційно-правові погляди Дж. Мілля. Свобода індивіда – 

індивідуальна, громадянська і політична. Індивід і суспільство, їх 

спільний самозахист. Представницька демократія. 

Французький лібералізм. Особиста і політична свобода за 

Б. Констаном у давніх і сучасних європейських народів. Поділ влади. 

А. де Токвіль про принципи народовладдя в США, співвідношення 

рівності і свободи. Переваги й недоліки реальної демократії. 

Правові й політичні погляди утопічного соціалізму (Ш. Фур’є, 

Р. Оуен, А. Сен-Сімон), загальна характеристика (майбутній держав-

ний лад, політика та управління). 

Філософський позитивізм О. Конта. Проект соціократії. 

Світська й духовна влади, солідарність класів. Юридичний позитивізм 

Дж. Остіна. Право і закон, їх джерела. Предмет юриспруденції за 

Остіном. 

Європейська державно-правова думка другої половини ХІХ ст. 

Ліберальне вчення про право і державу Р. Ієринга. Закон причинності. 

Юриспруденція інтересів. Право як система соціальних цілей, гаран-

тованих примусом. Джерела права. Правова мета держави. Г. Еллінек 

про право і мораль, їх джерела, види суб’єктивних прав. Г. Спенсер 

про суспільство як живий організм, два типи суспільства, мета права. 

Природа держави, її завдання. 
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Марксистське вчення про державу і право. К. Маркс і Ф. Ен-

гельс про класову природу, ознаки і сутність держави і права. Ідея 

диктатури пролетаріату. Держава і право в комуністичній формації, їх 

“відмирання”. 

Анархізм про державу і право. П. Прудон про капіталізм і 

власність, державу і закони, економічний переворот і майбутню 

анархію. Концепція анархо-індивідуалізму М. Штірнера, його 

суспільний ідеал. Теорія анархо-колективізму М. Бакуніна. Політична 

і соціальна організація майбутнього суспільства. 

Аристократична концепція держави і права Ф. Ніцше. Роль 

волі і сили, аристократії і народу в історії. Держава аристократична і 

демократична, їх політика. Право. Злочини і покарання. Надлюдина. 

Війна і мир. 

Тема 14. Українська ідея в державно-правовій думці XIX 

ст. 

Проект державних перетворень М. Сперанського – шлях до 

конституційної монархії в Росії. Державна дума і Державна рада. Су-

дова система. Політичні і громадянські права підданих. Контрпроект 

М. Карамзіна про небезпеку зверхності законів, поділу влади, відміни 

кріпацтва. Ідеї про державу і право декабристів Росії і України. 

Конституційні проекти М. Муравйова і П. Пестеля про народний 

суверенітет, форми правління і державного устрою, поділ влади, 

законодавчі органи, права людини і нації. 

Розробка теорії “російського соціалізму”: О. Герцен і 

М. Чернишевський про соціальну революцію, майбутній бездержав-

ний соціалізм. Консерватизм (К. Побєдоносцев, К. Леонтьєв та ін.) про 

самобутність Росії, монархію, “візантизм”. О. Градовський про 

монархію, теорію поділу влади, закони. Охоронний лібералізм: 

Б. Чичерін про представницьке правління, об’єктивне і суб’єктивне 

право, державу і громадянське суспільство.  

Проект слов’янського союзу Кирило-Мефодіївського товари-

ства як союзу республік на федеративних началах. Організація влади в 

республіках. Суспільно-політичний ідеал Т. Шевченка. Поет про 

природні права людини, “праведний закон”, ідеальну модель держави. 

“Конституція республіки“ Г. Андрузького про федерацію слов’ян, 

форму державного правління. 

Політико-правові погляди М. Драгоманова. М. Драгоманов 

про походження права і держави, їх сутність. Ліберальний 

конституційний “Проект” М. Драгоманова про організацію публічної 



 

15 

 

влади, права людини і громадянина (особисті, громадянські, 

політичні), самоврядування і федералізм. Конституційне вирішення 

національного питання. І. Франко про природу суспільства і держави, 

державну владу, майбутній державний лад, національну свободу. Пра-

во і закони 

 

Тема 15. Вітчизняна та російська державно-правова думка 

кінця XIX – початку XX ст. 

Розробка теорії права в Україні та Росії. Юридичний 

позитивізм. Формально-догматична концепція права Г. Шершеневича. 

Поняття права як явища соціального і психологічного, його джерела, 

сутність і ознаки, норма права. 

Нормативно-етична концепція права. Концепція 

“відродженого природного права” як моральної основи права. П. Нов-

городцев про абсолютний і відносний ідеал, моральний закон і право-

ву свідомість. Б. Кістяківський та інші про право, його головний зміст 

(свобода і справедливість). Право як культурна цінність. Принцип 

морального належного в праві. 

Соціологічні концепції права. С. Муромцев про правові 

відносини, правопорядок, роль судових органів у подоланні супереч-

ностей між юридичними нормами і правопорядком. Соціально-

психологічне тлумачення права і держави М. Коркунова. 

М. Ковалевський про суспільну солідарність (“замирене середовище”) 

і право. 

Психологічна теорія права Л. Петражицького. Імперативно-

атрибутивний характер права, його дефініція. Джерела, різновиди 

права. Політика права. 

Інтегральне праворозуміння. Синтетична теорія права 

Б. Кістяківського, О. Ященка, П. Сорокіна. Б. Кістяківський про право 

як багатоаспектне, але єдине явище. Синтетична природа суспільства і 

права за О. Ященком. Право як частина моралі. П. Сорокін про право 

як сукупність певних правил поведінки. 

Розробка теорії правової держави. Витоки теорії правової дер-

жави. Її розробка в Україні та Росії. Б. Кістяківський про владу в 

правовій державі, народне представництво, права і свободи людини і 

громадянина, рівень правосвідомості. 

Тема 16. Українська та радянська державно-правова думка 

першої половини XX ст. 
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Державно-правові концепції в Україні на початку ХХ ст. Кон-

сервативна державницька концепція. В. Липинський про “трудову 

монархію”, класократію, верховенство закону. Державницькі 

концепції С. Томашівського і В. Кучабського. 

Націократична концепція державності. М. Міхновський про 

самостійність України, національний суверенітет. Модель прези-

дентсько-парламентської республіки. І. Франко про природу 

суспільства і держави, державну владу, майбутній державний лад, 

національну свободу. Д. Донцов про державне й геополітичне 

майбутнє України, новий інтегральний націоналізм. Правові і 

державницькі ідеї С. Бандери. Національна “аристократія”, 

“націократія” за М. Сціборським. 

Національно-демократична модель української державності. 

Ст. Дністрянський про її правові підстави, його проект Конституції 

Західно-Української Народної Республіки. Нація і державотворення за 

В. Старосольським та ін. 

Державно-правові погляди діячів Української Центральної Ра-

ди. Історія та перспективи української державності за М. Грушевсь-

ким. Його визначення права і держави. Федерація і “самоуправа”. 

В. Винниченко про моральну політику та “революційну демократію”. 

“Колектократія”. М. Туган-Барановський про державу соціальної 

справедливості. 

Ленінське вчення про державу і право та його послідовників. 

Класовий характер держави і права. Диктатура пролетаріату. 

Республіка Рад, місце в системі Рад правлячої партії. Право як 

політика, знаряддя панівних класів. “Відмирання” держави і права. 

Й. Сталін про державу, демократію, особистість. М. Скрипник, 

Х. Раковський про українську державність. 

Радянське праворозуміння. “Пролетарське право” за 

М. Скрипником, П. Стучкою, Є. Пашуканісом, М. Рейснером. 

Концепція радянського права. Радянські правознавці другої половини 

ХХ ст. про право, правову державу. 

Тема 17. Західні державно-правові вчення XX ст. 

Західні вчення про державу. Теорія солідаризму Л. Дюгі. 

Соціальна норма й соціальна функція. Синдикалізм та ідея 

корпоративної держави. 

Неолібералізм про державу. Дж. Кейнс про соціальну 

політику, державне регулювання економіки. “Відкрите суспільство” й 

антитоталітаризм К. Поппера. “Поліархія” Р. Даля. Організація сучас-
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ного суспільства за Ф. Гайєком. Верховенство права. Економічна сво-

бода, демократія як умова особистої свободи. 

Концепції плюралістичної демократії Г. Ласки. Дисперсія дер-

жавного суверенітету у здійсненні влади й контролю над нею. Теорія 

інституціоналізму М. Оріу, М. Дюверже. Два типи інститутів. Док-

трина соціальної держави і політики загального благоденства 

Г. Мюрдаля, М. Крозьє. Головна функція “скромної держави”. 

Теорія еліт В. Парето і Г. Моски. Циркуляція еліт. Р. Міхельс 

про “залізний закон олігархічних тенденцій”. Західні вчені про 

політичну еліту й елітарну систему. 

Західні вчення про право. Соціологічна юриспруденція. 

Є. Ерліх про право, закон, джерела права. Право як норми першого і 

другого порядку. Поняття “живого права”. Право як інструмент 

соціального контролю та його джерела за Р. Паундом. Мета права – 

свобода правозастосування. Право в дії як динамічна система. 

Реалістична теорія права в американській школі права. 

К. Левеллін і Дж. Френк про чинне право як судові й адміністративні 

рішення. 

Юридичний позитивізм. Нормативна теорія права Г. Кельзена. 

Ступінчаста будова правових норм. Значення догматичної 

юриспруденції. 

Аналітична юриспруденція Г. Харта. Право як система пер-

винних і вторинних правил. Судова свобода дій. 

Сучасна теорія природного права. Ж. Марітен про право як 

ідеальний порядок людських дій. Права різних рівнів. Г. арт і 

Л. Фуллер про зв’язок між мораллю і правом. Р. Дворкін про правові 

принципи моралі і справедливості. 

Інтегративна юриспруденція. Цілісне сприйняття права 

(О. Ященко, Б. Кістяківський). Дж. Холл про переваги інтегративної 

юриспруденції, “юридичну” і “динамічну” структури права, 

об’єднання всіх напрямків праворозуміння. Г. Дж. Берман про синте-

зовану юриспруденцію, “право в дії”. Правова система як соціальна 

реальність (В. Кравітс, Ж.-Л. Бержель). 
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Розділ 4. . Тематичний план навчальної дисципліни 

Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Історія вчень про 
право і державу» з розподілом навчального часу за видами занять для 
студентів денної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-
професійна програма «Право» 

№ 

з / п 

Назва модулів, 

тем дисципліни 

Кількість годин за видами занять 

Р
а

зо
м

 

аудиторні 

заняття 

позааудиторні 

заняття 

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
а

р
сь

к
і 

за
н

я
т
т
я

 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 

за
н

я
т
т
я

 

с
а
м

о
с
т
ій

н
а
 р

о
б
о

т
а

 

ін
д

и
в

ід
у

а
л

ь
н

о
-

к
о

н
с
у

л
ь

т
а

т
и

в
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

1 2  4 5 6 7 8 

Модуль 1. Предмет, мотодологія історії вчень 

 про право і державу. Вчення  про право і державу Стародавнього 

світу, доби Середньовіччя, Відродження і Реформації 

1. 
Предмет, методологія історії 

вчень про право і державу  
4 2 – – 2  

2. 
Вчення про право і державу в 

країнах Стародавнього Сходу  
4 – 2 – 2  

3. 
Погляди на право і державу в 

Стародавній Греції 
6 2 2 – 2  

4. 
Політичні і правові вчення в 

Стародавньому Римі 
4 – 2 – 2  

5. 

Вчення про право і державу 

доби Середньовіччя в Європі та 

Київській Русі (V-XIV ст.) 

6 2 2 – 2  

6. 
Державно-правова думка доби 

Відродження і Реформації 
6 – 2 – 4  

 Загалом: 30 6 10 – 14  
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1 2 3 4 5 6 7 8 

Модуль 2. Ранньобуржуазні теорії права і держави.  

Вчення про право і державу Нового і Новітнього часу  

7. 
Державно-правова думка в 

Нідерландах та Англії XVII ст.  
6 2 – – 4  

8. 
Державно-правова думка в 

Українії ХVІ-ХVІІ ст.ст.  
6 – 2 – 4  

9. 
Європейська державно-правова 

думка доби Просвітництва  
6 2 2 – 2  

10. 

Державно-правові ідеї 

українських і російських 

просвітників XVIII ст. 

4 – 2 – 2  

11. 

Американські просвітники про 

право і державу в період бо-

ротьби за незалежність США  

6 2 2 – 2  

12. 

Вчення про право і державу в 

Німеччині кінця XVIII – почат-

ку XIX ст.  

4 – 2 – 2  

13. 
Європейські мислителі XIX ст. 

про право і державу  
6 2 2 – 2  

14. 
Українська ідея в державно-

правовій думці  XIX ст.  
6 – 2 – 4  

15. 

Вітчизняна  та російська дер-

жавно-правова думка кінця 

XIX – початку XX ст. 

6 2 2 – 2  

16. 

Українська та радянська дер-

жавно-правова думка першої 

половини XX ст. 

4 – 2 – 2  

17. 
Західні державно-правові вчен-

ня XX ст. 
6 2 2 – 2  

 Загалом: 60 12 20 – 28  

 

 Разом з навчальної дисципліни 120 18 30 – 42  
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Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Історія вчень про 
право і державу» з розподілом навчального часу за видами занять для 
студентів заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-
професійна програма «Право» 

 

№ 

з / п 

Назва модулів, 

тем дисципліни 

Кількість годин за видами занять 

Р
а

зо
м

 

аудиторні 

заняття 

позааудиторні 

заняття 

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
а

р
сь

к
і 

за
н

я
т
т
я

 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 

за
н

я
т
т
я

 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о
б

о
т
а
 

ін
д

и
в

ід
у

а
л

ь
н

о
-

к
о

н
с
у

л
ь

т
а

т
и

в
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

1 2  4 5 6 7 8 

Модуль 1. Предмет, мотодологія історії вчень 

 про право і державу. Вчення про право і державу Стародавнього 

світу, доби Середньовіччя, Відродження і Реформації 

1. 
Предмет, методологія історії 

вчень про право і державу. 
4 2 – – 2  

2. 
Вчення про право і державу в 

країнах Стародавнього Сходу  
6 – – – 6  

3. 
Погляди на право і державу в 

Стародавній Греції 
4 – – 2 2  

4. 
Політичні і правові вчення в 

Стародавньому Римі 
6 – – – 6  

5. 

Вчення про право і державу 

доби Середньовіччя в Європі та 

Київській Русі (V-XIV ст.) 

6 – – – 6  

6. 
Державно-правова думка доби 

Відродження і Реформації 
4 – – – 4  

 Загалом: 30 2 – 2 26  
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1 2 3 4 5 6 7 8 

Модуль 2. Ранньобуржуазні теорії права і держави.  

Вчення про право і державу Нового і Новітнього часу  

7. 
Державно-правова думка в 

Нідерландах та Англії XVII ст.  
4 – – – 4  

8. 
Державно-правова думка в 

Україні  ХVІ-ХVІІ ст.ст.  
6 – – – 6  

9. 
Європейська державно-правова 

думка доби Просвітництва  
6 2 – – 4  

10. 

Державно-правові ідеї 

українських і російських 

просвітників XVIII ст. 

6 – – – 6  

11. 

Американські просвітники про 

право і державу в період бо-

ротьби за незалежність США  

6 – – – 6  

12. 

Вчення про право і державу в 

Німеччині кінця XVIII – почат-

ку XIX ст  

4 – – – 4  

13. 
Європейські мислителі XIX ст. 

про право і державу  
6 – – – 6  

14. 
Українська ідея в державно-

правовій думці XIX ст. 
6 – – – 6  

15. 

Вітчизняна та російська дер-

хавно-правова думка кінця XIX 

– початку XX ст. 

6 – – – 6  

16. 

Українська та радянська дер-

жавно-правова думка першої 

половини XX ст. 

4 – – – 4  

17. 
Західні державно-правові вчен-

ня XX ст. 
6 - – – 6  

 Загалом: 60 2 – – 58  

 

 Разом з навчальної дисципліни 90 4  2 84  
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Таблиця 4.3. Тематичний план навчальної дисципліни «Історія вчень про 
право і державу» з розподілом навчального часу за видами занять для 
студентів дистанційної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-
професійна програма «Право» 

 

№ 

з / п 

Назва модулів, 

тем дисципліни 

Кількість годин за видами занять 

Р
а

зо
м

 

аудиторні 

заняття 

позааудиторні 

заняття 

л
ек
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о

н
с
у
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ь

т
а

т
и
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н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

1 2  4 5 6 7 8 

Модуль 1. Предмет, мотодологія історії вчень 

 про право і державу. Вчення про право і державу Стародавнього 

світу, доби Середньовіччя, Відродження і Реформації 

1. 
Предмет, методологія історії 

вчень про право і державу  
4 2 – – 2  

2. 
Вчення про право і державу  в 

країнах Стародавнього Сходу  
6 – – – 6  

3. 
Погляди на парво і державу в 

Стародавній Греції 
4 – – – 4  

4. 
Політичні і правові вчення в 

Стародавньому Римі 
6 – – – 6  

5. 

Вчення про право і державу 

доби Середньовіччя в Європі та 

Київській Русі (V-XIV ст.) 

6 – – – 6  

6. 
Державно-правова думка доби 

Відродження і Реформації 
4 – – – 4  

 Загалом: 30 2 – – 28  
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1 2 3 4 5 6 7 8 

Модуль 2. Ранньобуржуазні теорії права і держави.  

Вчення про право і державу Нового і Новітнього часу  

7. 
Державно-правова думка в 

Нідерландах та Англії XVII ст.  
4 – – – 4  

8. 
Державно-правова думка в 

Україні ХVІ-ХVІІ ст.ст. 
6 – – 2 4  

9. 
Європейська державно-правова 

думка доби Просвітництва  
6 – – – 6  

10. 

Державно-правові ідеї 

українських і російських 

просвітників XVIII ст. 

6 – – – 6  

11. 

Американські просвітники про 

право і державу в період бо-

ротьби за незалежність США  

6 – – – 6  

12. 

Вчення про право і державу в 

Німеччині кінця XVIII – почат-

ку XIX ст.  

4 – – – 4  

13. 
Європейські мислителі XIX ст. 

про право і державу  
6 – – – 6  

14. 
 Українська ідея в державно-

правовій думці XIX ст. 
6 – – – 6  

15. 

Вітчизняна та російська дер-

жавно-правова думка кінця 

XIX – початку XX ст. 

6 – – – 6  

16. 

Українська та радянська дер-

жавно-правова думка першої 

половини XX ст. 

4 – – – 4  

17. 
Західні державно-правові вчен-

ня XX ст. 
6 - – – 6  

 Загалом: 60 – – 2 58  

 

 Разом з навчальної дисципліни 90 2  2 86  
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Таблиця 4.4. Технологічна карта тематичного плану навчальної дисципліни «Історія вчень про право і дер-
жаву» для студентів денної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-професійна програма 
«Право» 
 

Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

Модуль 1. Предмет, мотодологія історії вчень про право і державу. Вчення про право і державу 

Стародавнього світу, доби Середньовіччя, Відродження і Реформації   
Тема 1. Предмет, методологія історії вчень про право і державу  

Лекційне заняття 1 (*Лекційне 

заняття 1). 
1. Предмет історії вчень про право і 

державу.  

2. Основні терміни історії вчень 

про право і державу. 

3. Функції історії вчень про право і 

державу. 

4. Методи вивчення історії вчень 

Питання для самостійного 

опрацювання. 

1. Предмет історії вчень 

про право і державу.  

2. Основні терміни історії 

вчень про право і державу. 

3. Функції історії вчень про 

право і державу. 

4. Методи вивчення історії 

Завдання для самокон-
тролю знань 
1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і 
підготуватися до поня-
тійного диктанту. 
2. Ознайомитися з дже-
релами, основною та 
додатковою навчально-

3, 4, 46-52, 54,  
65, 68, 71-73, 
81, 91. 

                                                           
1
 Для студентів заочної форми навчання. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

5.  про право і державу.  вчень про право і державу. 

 
методичною літерату-
рою

2
 до теми та підготу-

вати опорний конспект 
питань для обговорення 
питання для самостійно-
го опрацювання.. 
3. Виконати навчальні 
завдання

3
. 

Тема 2. Вчення про право і державу  в країнах Стародавнього Сходу  
 Семінарське заняття 1. 

1. Стародавній Схід: загальна 

характеристика. 

2. Погляди на державу і пра-

во в Cтародавньому Єгипті. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 

1. Скласти термінологіч-
ний словник до теми і під-
готуватися до понятійного 

3, 4, 46-52, 54,  
65, 68, 71-73, 
81, 91.. 

                                                           
2 Тут і далі йдеться про перелік джерел, основної та додаткової навчально-методичної літератури, що розміщується в заключ-

ний темі кожного розділу  навчально-методичного посібника для самостійного вивчення навчальної дисципліни «Історія  вчень про 

право і дердаву» для студентів спеціальності 081  «Право» освітньо-професійна програма «Право». 
3
 Тут і далі йдеться про навчальні завдання, що розміщується в кожній темі  навчально-методичного посібника для самостій-

ного вивчення навчальної дисципліни «Історія вчень про право і державу» для студентів спеціальності 081 «Право» освітня про-

грама «Право» 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

3. Погляди на державу і пра-

во в Давній Індії. Державно-

правові аспекти брахманізму. По-

літико-правова доктрина буддизму. 

4. Погляди на державу в 

Стародавньому Китаї. Легісти 

про державу і право (легізм). 

диктанту. 
2. Ознайомитися з джере-

лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
3. Виконати навчальні за-
вдання: 

Тема 3. Погляди на право і державу в Стародавній Греції  

.Лекційне заняття 2.  
1. Загальна характеристика періодів 

давньогрецької політико-правової 

думки. 

2. Ранній період давньогрецьких 

вчень. 

3. Період розквіту давньогрецької 

політико-правової думки. 

4. Вчення про державу і право в 

умовах кризи давньогрецької 

Семінарське заняття 2 
(*Практичне заняття 1). 

1. Ранній період давньогре-

цьких вчень. 

2. Період розквіту давньог-

рецької політико-правової дум-

ки. Політико-правові вчення 

Платона й Аристотеля 

3. Вчення про державу і 

право в умовах кризи. Стоїцизм. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-

46-52, 54,  65, 
68, 71-73, 81, 
83, 84, 106. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

державності. Стоїцизм. 

 

пект питань для самостій-
ного опрацювання. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

Тема 4. Політичні і правові вчення в Стародавньому Римі  
 Семінарське заняття 3. 

1. Вчення Цицерона про державу 

і право. 

2. Політико-правові ідеї римсь-

ких стоїків. 

3. Римські юристи про право. 

4. Політичні і правові ідеї 

раннього християнства. Авре-

лій Августин. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для самостій-
ного опрацювання. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

46-52, 54,  65, 
68, 71-73, 81, 
83, 84, 106. 

Тема 5. Вчення про право і державу доби Середньовіччя в Європі та Київській Русі (V-XIV ст.)  
Лекційне заняття 3. 

1. Ісламська політико-правова 
Семінарське заняття 4. 

1. Ісламська політико-правова 
Завдання для самоконт-
ролю знань 

3, 4, 13, 19, 29, 
34, 37, 46-53, 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

думка. 

2. Вчення Томи Аквінського про 

державу і право. 

3. Політико-правове вчення Ма-

рсилія Падуанського. 

4. Початки вітчизняної правової 

й політичної думки. «Слово про 

Закон і Благодать» митрополита 

Іларіона. 

5. Пам’ятки руської політичної 

та правової думки. «Повчання» 

Володимира Мономаха. 
 

думка. 

2. Вчення Томи Аквінського 

про державу і право. 

3. Політико-правове вчення 

Марсилія Падуанського. 

4. Початки вітчизняної право-

вої й політичної думки. «Слово 

про Закон і Благодать» митропо-

лита Іларіона. 

5. Пам’ятки руської політич-

ної та правової думки. «Повчан-

ня» Володимира Мономаха. 

1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
1. 3. Виконати навчальні 
завдання. 

111.. 

Тема 6. Державно-правова думка доби Відродження і Реформації  

 Семінарське заняття 5. 
1. Політичне вчення Нікколо 

Макіавеллі (1469-1527). 

2. Політико-правові ідеї Рефо-

рмації: Мартін Лютер, Томас 

Мюнцер, Жан Кальвін. 

3. Вчення Жана Бодена (1530-

Завдання для самокон-
тролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-

3, 4, 13, 19, 29, 
34, 37, 46-53, 
111.. 



 

29 

 

29 

 

Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

1596) про державу і право. Теорія 

державного суверенітету. 

4. Політико-правові ідеї уто-

пічного соціалізму: Томас Мор 

про проблеми держави і права. 

Політико-правові погляди Томаз-

зо Кампанелли. 

лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

Модуль 2. Ранньобуржуазні теорії права і держави.  

Вчення про право і державу Нового і Новітнього часу  
Тема 7. Державно-правова думка в Нідерландах та Англії XVII ст.  

Лекційне заняття 4. 
1. Теорія природного права. 

Г. Гроцій про право і державу. 

2. Розробка природно-правової 

теорії Б. Спінозою. 

3. Політичні і правові вчення в Анг-

лії. 

4. Вчення Т. Гоббса про державу і 

право. 

5. Вчення Дж. Локка про право і 

Питання для самостійного опра-
цювання.  
1. Теорія природного права. 

Г. Гроцій про право і державу. 

2. Розробка природно-правової 

теорії Б. Спінозою. 

3. Політичні і правові вчення в 

Англії. 

4. Вчення Т. Гоббса про державу 

і право. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-

1-3, 10, 14, 18, 
20, 22, 35, 39, 
40, 45-53, 98.. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

державу. 5. Вчення Дж. Локка про право і 

державу. 

пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

Тема 8. Державно-правова думка в Україні ХVІ-ХVІІ ст.ст. 

 Семінарське заняття 6.  
1. Політико-правова думка 

польсько-литовського періо-

ду в Україні.  

2. Політичні програми гетьма-

нів України. 

3. Політична і правова думка в 

Московській державі. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
2. 3. Виконати навчальні 
завдання. 
3.  

3, 4, 13, 19, 29, 
34, 37, 46-53, 
111.. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

Тема 9. Європейська державно-правова думка доби Просвітництва  
Лекційне заняття 5. (*Лекційне 
заняття 2). 
1. Політична програма Вольтера 

(1694-1778 рр.) 

2. Вчення про право та державу 

Шарля Луї де Монтеск’є (1689-

1755 рр.). 

3. Соціально-політичні погляди 

Жан-Жака Руссо (1712-1778 рр.). 

4. Державно-правові ідеї доби Фра-

нцузької революції ХVІІІ ст. 

5. Вчення про державу і право мис-

лителів німецького та італійсько-

го Просвітництва. 

Семінарське заняття 7. 
1. Політична програма Во-

льтера (1694-1778 рр.). 

2. Вчення про право та 

державу Шарля Луї де Мон-

теск’є (1689-1755 рр.). 

3. Соціально-політичні 

погляди Жан-Жака Руссо (1712-

1778 рр.). 

4. Державно-правові ідеї 

доби Французької революції 

ХVІІІ ст. Якобінці. 

5. Вчення про державу і 

право мислителів німецького та 

італійського Просвітництва. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для самостій-
ного опрацювання. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

3, 11, 12, 26, 
27, 28, 30, 31, 
42,44, 45, 46-
53, 98. 

Тема 10. Державно-правові ідеї українських і російських просвітників XVIII ст.   
 Семінарське заняття 8. 

1. Українські просвітники 

про державу і право. Захисники 

абсолютизму і теоретики осві-

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-

 3, 46-53, 80, 
85, 95, 98. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

ченої монархії С. Яворський і 

Ф. Прокопович. 

2. Проект реформ держав-

них і правових установ С. Дес-

ницького. 

3. Демократичний ідеал 

українського просвітника 

Я. Козельського (1729-1794). 

4. Філософія “трьох світів” 

Г. Сковороди, його етичний і 

суспільно-політичний ідеали. 

5. Російська суспільно-

політична думка. Теоретики 

освіченої монархії В. Татищев, 

М. Щербатов, І. Посошков. 

Політична програма 

О. Радищева (1749-1802). 

танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для самостій-
ного опрацювання. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

Тема 11. Американські просвітники про державу і право в період боротьби за незалежність США  

Лекційне заняття 6. 
1. Демократична традиція «батьків-

засновників» США: Б. Франклін, 

Семінарське заняття 9.  
1. Демократична традиція 

«батьків-засновників» США. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 

3, 5, 11, 14, 17-
19, 21, 23, 25, 
28, 32, 33, 42-
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

Т. Пейн, Т. Джефферсон. 

2. Політико-правова думка федера-

лістів: О. Гамілтон, Д.  Медісон, 

Д. Адамс, Д.  Маршал. 

Б. Франклін (1706-1790) про 

проблеми держави і політики. 

2. Проблеми держави і 

права у творах Т. Пейна (1737-

1809). 

3. Політико-правова докт-

рина Т. Джефферсона (1743-

1826). 

4. Погляди федералістів на 

державу і право. Політичні і 

правові погляди О. Гамільтона 

(1754-1804). 

5. Погляди Д. Адамса 

(1735-1826) на форму держав-

ного устрою США. 

6. Внесок у розробку Кон-

ституції США Д. Медісона 

(1751-1836). 

 

 

 

словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

43, 44, 46, 49, 
53, 70. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

Тема 12. Вчення про право і державу в Німеччині кінця XVIII - початку XIX ст. 
 Семінарське заняття 10. 

1. Ліберальне вчення про 

державу і право І. Канта (1724-

1804). 

2. Вчення Г. Гегеля (1770-

1831) про державу і право. 

3. Історична школа права в 

Німеччині. Політико-правові 

погляди представників 

історичної школи права. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

3, 14, 21, 23, 
25, 27, 30, 31, 
41, 46-53, 75. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

Тема 13. Європейські мислителі XIX ст. про право і державу.  
Лекційне заняття 7.  

1. Державно-правова думка в єв-

ропейських країнах першої полови-

ни ХІХ ст. Ліберальна політико-

правова думка в європейських краї-

нах першої половини ХІХ ст. 

2. Представники соціалістичного 

утопізму про державу і право. По-

зитивізм. 

3.Європейська державно-

правова думка другої половини ХІХ 

ст. Ліберальні вчення про державу і 

право. 

4. Вчення про державу і право 

К. Маркса і Ф. Енгельса. 

5.Держава і право в поглядах 

анархістів П. Прудона, М. Штірне-

ра, М. Бакуніна. 

Семінарське заняття 11. 
1.  Державно-правова думка 

в європейських країнах першої 

половини ХІХ ст. Ліберальна 

політико-правова думка в євро-

пейських країнах першої поло-

вини ХІХ ст. 

2. Представники соціаліс-

тичного утопізму про державу і 

право. Позитивізм. 

3. Європейська державно-

правова думка другої половини 

ХІХ ст. Ліберальні вчення про 

державу і право. 

4. Вчення про державу і 

право К. Маркса (1818-1883) і 

Ф. Енгельса (1820-1895). 

5. Держава і право в погля-

дах анархістів П. Прудона 

(1809-1865), М. Штірнера (1806-

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для самостій-
ного опрацювання. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

3, 17, 19, 46, 
49-53, 60. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

1856), М. Бакуніна (1814-1876) 

6. Аристократична концеп-

ція держави і права Ф.Ніцше 

(1844-1900). 

Тема 14. Українська ідея в державно-правовій думці XIX ст.   
 Семінарське заняття 12. 

1.  Розвиток теорії держави 

і права в Росії у ХІХ ст. Лібера-

льний проект реформування Ро-

сії М. Сперанського (1772-

1839). Політико-правові погля-

ди М. Карамзіна (1766-1828). 

2. Проект державних перет-

ворень П. Пестеля (1793-1826). 

Державно-правові погляди 

М. Муравйова (1796-1893). 

3. Політико-правові погля-

ди представників утопічного 

соціалізму. Консервативний і 

ліберальний напрям політико-

правової думки Росії ХІХ ст. 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для самостій-
ного опрацювання. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

3, 17, 19, 25, 
43, 60. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

4. Розвиток теорії держави і 

права в Україні у ХІХ ст. Кири-

ло-Мефодіїівське товариство 

про проблеми держави і права. 

5. Народництво і федера-

лізм в політико-правових погля-

дах М. Драгоманова (1841-

1895).  

6. Погляди І. Франка на 

державу і право (1856-1916). 

Тема 15. Вітчизняна та російська державно-правова думка кінця XIX – початку XX ст.  

Лекційне заняття 8.  
1. Розробка теорії правової держави.  

2. Розробка теорії права. Соціологі-

чна концепція права. 

3. Формально-догматична концепція 

права Г. Шершеневича (1863-

1912). 

4. Нормативно-етична концепція 

права П. Новгородцева (1866-

Семінарське заняття 13. 
1.  Розробка теорії правової 

держави. Б. Чичерин* про права 

і свободи людини і громадяни-

на, обмеження держави засада-

ми громадянського суспільства. 

2. Розробка теорії права. 

Соціологічна концепція права. 

3. Формально-догматична 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 

3, 15, 17-19, 23, 
25, 41, 61, 62,  
67, 79. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

1924). 

5. Психологічна теорія права 

Л. Петражицького (1867-1931). 

6. Синтетична теорія права. 
 
 

концепція права 

Г. Шершеневича (1863-1912). 

4. Нормативно-етична кон-

цепція права П. Новгородцева 

(1866-1924). 

5.Психологічна теорія права 

Л. Петражицького (1867-1931). 

підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-
ті. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

Тема 16. Українська та радянська державно-правова думка першої половини XX ст.   
 Семінарське заняття 14. 

(*Практичне заняття 3) 

1. Державно-правові кон-

цепції в Україні на початку ХХ 

ст. Консервативна модель 

державності. Націократична мо-

дель державності. 

2. Національно-

демократична модель українсь-

кої державності. 

3. Соціал-демократична 

модель державності. 

4. Політико-правова ідеоло-

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для самостій-
ного опрацювання. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 

3, 17, 19, 25, 
43, 60. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

гія більшовизму. Вчення про 

державу В. Леніна та його пос-

лідовників. 

5. Концепції радянського 

праворозуміння. 

6. Еволюція більшовицької 

політико-правової ідеології (20-

ті –кінець 80-х рр. ХХ ст. 

Тема 17. Західні державно-правові вчення XX ст. 

Лекційне заняття 9. 
1.  Західні вчення про державу у 

ХХ ст. Теорія солідаризму 

Л. Дюгі. 

2. Ліберальні доктрини ХХ ст. 

3. Концепція плюралістичної де-

мократії Г. Ласкі. 

4. Теорія інституціоналізму, теорія 

держави благоденствія та теорія 

еліт. 

5. Західні вчення про право у 

ХХ ст. Соціологічна школа пра-

Семінарське заняття 15. 
1.  Західні вчення про дер-

жаву у ХХ ст. Теорія солідариз-

му Л. Дюгі   

2. Ліберальні доктрини ХХ 

ст. Соціальна політика, держав-

не регулювання економіки за 

Дж. Кейнсом. “Відкрите 

суспільство” й антитоталітаризм 

К. Поппера. “Поліархія” 

Р. Даля. Організація суспільства 

за Ф. Гайєком. Верховенство 

Завдання для самоконт-
ролю знань 
1. Скласти термінологічний 
словник до теми і підготу-
ватися до понятійного дик-
танту. 
2. Ознайомитися з джере-
лами, основною та додатко-
вою навчально-методичною 
літературою до теми та 
підготувати опорний конс-
пект питань для обговорен-
ня на семінарському занят-

3, 7, 8, 16, 18, 
19, 25, 39, 61, 
62. 
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Назва теми (лекційного заняття) 
та питання теми (лекційного за-
няття) 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття (практично-

го заняття
1
)  

Завдання самостійної 
роботи у розрізі теми 

Інформаційні 
джерела (по-

рядковий номер 
за переліком) 

1 3 4 5 

ва. 

6. Правовий реалізм та юри-

дичний позитивізм ХХ ст 

 

  

 

права. Економічна свобода, 

демократія як умова особистої 

свободи 

3. Концепція плюралістич-

ної демократії Г. Ласкі. 

4. Теорія інституціоналіз-

му, теорія держави благоденст-

вія та теорія еліт. 

5. Західні вчення про право 

у ХХ ст. Соціологічна школа 

права. 

6. Правовий реалізм та 

юридичний позитивізм ХХ ст. 

7. Сучасні концепції при-

родного права. Інтегративна 

юриспруденція. 

ті. 
3. Виконати навчальні за-
вдання. 
 

 
*Лекційні та практичні заняття для студентів заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» освіт-
ньо-професійна програма «Право». 
**Практичні заняття для студентів дистанційної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-
професійна програма «Право»  
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Розділ 5. Система оцінювання знань студентів 
 
Таблиця 5.1. Розподіл балів за результатами вивчення навчальної 

дисципліни «Муніципальне право» студентами спеціальності 081  
«Право» освітньо-професійна програма «Право»  

 
Назва модуля, 
 розділу, теми 

Вид навчальної роботи 
Бали 

Модуль 1. Предмет, мотодологія історії вчень 
 про право і державу. Вчення про право і державу Стародавнього Світу, доби 

Середньовіччя, Відродження і Реформації 

Предмет, методологія 
історії вчень про пра-
во і державу 

1. Відвідування лекції 
- 

2. Обговорення питань, винесених на само-
стійне опрацювання/складання терміноло-
гічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Вчення про право і держа-
ву в країнах Стародавньо-
го Сходу 

1.Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 
4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Погляди на право і держа-
ву в Стародавній Греції 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2  

Разом: 5 
Політичні і правові вчення 
в Стародавньому Римі 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичних питань  на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 
4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 



 

42 

 

42 

 

Назва модуля, 
 розділу, теми 

Вид навчальної роботи 
Бали 

Разом: 5 
Вчення про право і держа-
ву  доби Середньовіччя в 
Європі та Київській Русі 
(V-XIV ст.) 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 
4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 
Державно-правова думка 
доби Відродження і Рефо-
рмації 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 
4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 
Модульна контрольна робота І 5 

Модуль 2. Ранньобуржуазні теорії права і держави.  
Вчення про державу і право Нового і Новітнього часу 

Державно-правова думка в 
Нідерландах та Англії 
XVII ст. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення питань, винесених на 
самостійне опрацювання/складання термі-
нологічного словника 

2 

3. Тестування 1 
4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 
Державно-правова думка в 
Україні ї ХVІ-ХVІІ ст.ст. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 
4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Європейська держав-
но-правова думка до-
би Просвітництва 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 
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Назва модуля, 
 розділу, теми 

Вид навчальної роботи 
Бали 

Разом: 5 

Державно-правові ідеї 
українських і російських 
просвітників XVIII ст. 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Американські просвітники 
про державу і право в пе-
ріод боротьби за незалеж-
ність США 

1. Відвідування лекції 
- 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 
1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Вчення про право і держа-
ву в Німеччині кінця 
XVIII- початку XIX ст. 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 
1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Українська ідея в держав-
но-правовій думці XIX ст. 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Європейські мислителі 
XIX ст. про право і  дер-
жаву 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба- 2 
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Назва модуля, 
 розділу, теми 

Вид навчальної роботи 
Бали 

чених планом самостійної роботи 

Разом: 5 

Вітчизняна та російська 
державно-правова думка 
кінця XIX – початку XX 
ст. 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Українська та радянська 
державно-правова думка 
першої половини XX ст. 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Західні державно-правові 
вчення XX ст. 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теоретичних питань на 
семінарському занятті/складання терміно-
логічного словника 

2 

3. Тестування 1 

4. Виконання навчальних завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

2 

Разом: 5 

Модульна контрольна робота ІІ 10 

Залік - 

Разом за семестр  
100 
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Таблиця 5.2. Шкала оцінювання знань студентів за результатами підсум-

кового контролю з навчальної дисципліни  
«Історія вчень про право і державу» 

 
Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка за 

шкалою 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Відмінно  

82-89 В Дуже добре  

74-81 С Добре 

64-73 D Задовільно 

60-63 Е Задовільно достатньо 

35-59 FX 
Незадовільно з можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни  
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Таблиця 5.3. Система нарахування додаткових балів за видами робіт з 

вивчення навчальної дисципліни «Історія вчень про право і державу» 
 

Форма  
роботи 

Вид роботи Бали 

1. Навчальна 1. Участь у предметних олімпіадах: універ-
ситетських, міжвузівських, всеукраїнських, 
міжнародних 

10-30 

2. Участь у конкурсах на кращого знавця 
дисципліни: університетських, міжвузівсь-
ких, всеукраїнських, міжнародних 

10-30 

3. Виконання індивідуальних навчально-
дослідних завдань підвищеної складності 

1-15 

4. Написання і захист наукового реферату з 
визначеної проблеми 

0-5 5. Створення і демонстрація презентації для 
супроводу доповіді з питань для обгово-
рення на семінарському занятті. 

2. Науково-
дослідна 

1.  Участь в наукових гуртках («Ін-Юре») 5-20 
2. Участь в наукових студентських клубах 
(«Феміда») 

5-20 

3. Участь в конкурсах студентських робіт: 
університетських, міжвузівських, всеукра-
їнських, міжнародних 

5-15 

4. Участь в наукових студентських конфе-
ренціях: університетських, міжвузівських, 
всеукраїнських, міжнародних 

5-15 

5. Підготовка публікації в наукових видан-
нях. 

20 

Разом  * 

 
* Максимальна кількість додаткових балів для студента – 30. 
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Розділ 6.. Рекомендовані джерела інформації 

Основні рекомендовані джерела інформації: 
1. Гончарук-Чолач Т. Історія вчень про державу та право. 

Навчальний посібник для підготовки до іспитів. Київ: Ліра-К, 2020. 

228 с. 

2. Демиденко Г. Г. Історія вчень про право і державу 

[Текст]: курс лекцій / Г. Г. Демиденко.  Харків: Право, 2014. 414 с. 

3. Журавльов Д., Коротюк О., Лавринович О. Історія 

політичних і правових вчень. Від стародавніх часів до XVII 

століття. Київ : ОВК, 2021. 238 с. 

4. Зозуля Є. В., Туренко О. С., Іванов І. В. Історія вчень 

про державу і право: навч. посіб / Є. В. Зозуля, О. С. Туренко, І. В. 

Іванов. – Херсон: «Олді-Плюс», 2018. 308 с. 

5. Історія вчень про право і державу: хрестоматія для 

юрид. вищ. навч. закл. і ф-тів / авт. уклад. Г.Г. Демиденко; за заг. 

ред. О.В.Петришина. – 6-те вид. доп. і змін. Харків: Право, 2014. 

928 с. 

6. Кормич А. І. Історія вчень про державу і право: Навч. 

посібник. – 4-те вид., доповн., у 2-х частинах. Київ: Алерта, 2015.  

416 с. 

7. Мироненко О.М. Історія вчень про державу і право: 

навчальний посібник / О. М. Мироненко, В. П. Горбатенко. Киів: 

Академія, 2010. 454 с. 

Додаткові рекомендовані джерела інформації: 

8. Алексіс де Токвіль. Про демократію в Америці. Київ, 

1999. 590 с. URL: http://litopys.org.ua/tocq/toc.htm. 

9. Американские федералисты: Олександр Гамильтон, 

Джеймс Медисон, Джон Джей: Избр. статьи. Составители: Леон 

Липсон, Григорий Фрейдин, Валерий Чалидзе. Москва: Chalidze 

Publications, 1990. 328 с. 

10. Антологія української юридичної думки. Том 1. За-

гальна теорія держави і права, філософія та енциклопедія права / 

Редкол.: Шемшученко Ю.С. (голова) та ін. Упорядники: Бабкін В. 

Д., Усенко І. Б., Пархоменко Н. Москва – Київ. Видавничий Дім: 

«Юридична книга», 2002. 568 с. 

11. Бандера С. З москалями нема спільної мови. (1952 р.). 

URL: http://www.hai-nyzhnyk.in.ua/doc2/1952.bandera.php 

http://liber.onu.edu.ua/opacunicode/index.php?url=/auteurs/view/39080/source:default
http://liber.onu.edu.ua/opacunicode/index.php?url=/auteurs/view/42926/source:default
http://litopys.org.ua/tocq/toc.htm
http://www.hai-nyzhnyk.in.ua/doc2/1952.bandera.php
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12. Банчук О.А. Публічне і приватне право: Історія 

українських вчень та сучасність. Київ: Конус-Ю, 2008. 184 с.  URL: 

http://www.slideshare.net/CentrePravo/ss-59880019 

13. Бігун В. С. Філософія правосуддя: ідея та здійснення: 

монографія / В. С. Бігун. Київ, 2011. 303 с. (Бібліотека 

Міжнародного часопису «Проблеми філософії права»). URL: 

https://www.echr.coe.int/LibraryDocs/Bihun%202011%20Philosophy%

20of%20Justice%201%20ed%20.pdf 

14. Вашингтон. Джордж. Прощальна промова / 

Невичерпність демократії. Видатні діячі минулого і сучасності про 

вільне, демократичне суспільство і права людини. Київ: 

Український письменник, 1994. С. 53-55. 

15. Вольтер. Вибрані твори (вид. 1932) / пер. з фран. Л. Ко-

валенко-Івченко. Харків; Київ: Літ. і мистецтво, 1932. 258 с. URL: 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Voltaire/Vybrani_tvory_vyd_1932.pdf. 

16. Гамільтон, Александер. Федераліст. Коментар до 

Конституції Сполучених Штатів [Текст]: [цикл ст.] / Александер 

Гамільтон, Джеймс Медісон, Джон Джей ; [пер. з англ. Н. Комаро-

ва]. Київ: Сфера, 2002. XLVI, 490 с. 

17. Гегель, Ґеорґ Вільгельм Фрідріх. Основи філософії 

права, або Природне право і державознавство / Пер. з нім. Р. Осад-

чука та М. Кушніра. Київ: Юніверс, 2000. с. 336. URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Hegel_Georg/Osnovy_filosofii_prava_abo

_Pryrodne_pravo_i_derzhavoznavstvo/. 

18. Геґель, Ґ. В. Ф. Феноменологія духу / 3 нім. пер. П. Та-

ращук; Наук ред. пер. Ю. Кушаков. Київ: Вид-во Соломії Павличко 

«Основи», 2004. 548 с. URL: http://aps-m.org/wp-

content/uploads/2017/03/Fenomenolohia_Dukhu-1.pdf. 

19. Геґель. Держава. Консерватизм. Антологія. Київ: Смо-

лоскип, 1998. С.454-456. 

20. Гоббс, Томас. Бегемот [Текст]: пер. з англ. / Т. Гоббс. 

Київ: Абрис, 1996. 336 с 

21. Головко О. М., Кагановська Т.Є. Ідеї Реформації, дер-

жава і право / О.  М. Головко, Т. Є. Кагановська. Вісник 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. 

Серія: Право. 2017. Вип. 24. С. 6-10. URL: 

https://periodicals.karazin.ua/law/article/view/10539 

22. Головко О. М. Природно-правова теорія і 

конституційне будівництво в США / О.  М. Головко, 

https://www.echr.coe.int/LibraryDocs/Bihun%202011%20Philosophy%20of%20Justice%201%20ed%20.pdf
https://www.echr.coe.int/LibraryDocs/Bihun%202011%20Philosophy%20of%20Justice%201%20ed%20.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Voltaire/Vybrani_tvory_vyd_1932.pdf
https://chtyvo.org.ua/authors/Hegel_Georg/Osnovy_filosofii_prava_abo_Pryrodne_pravo_i_derzhavoznavstvo/
https://chtyvo.org.ua/authors/Hegel_Georg/Osnovy_filosofii_prava_abo_Pryrodne_pravo_i_derzhavoznavstvo/
http://aps-m.org/wp-content/uploads/2017/03/Fenomenolohia_Dukhu-1.pdf
http://aps-m.org/wp-content/uploads/2017/03/Fenomenolohia_Dukhu-1.pdf
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Т. Є. Кагановська. Вісник Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна. Серія: Право. 2016. Вип. 22. 

С.16-20.  
23. Гультай М.М. Вітчизняна конституційна думка: від Нових 

часів до радянської влади.  Вісник Конституційного Суду України. 
2016. № 1. С. 75-86. URL: file:///D:/Downloads/Vksu_2016_1_26.pdf  

24. Гультай М.М. Вітчизняний конституціоналізм радянської 
доби та його трансформація після здобуття Україною незалежності. 
Вісник Конституційного Суду України. 2015. № 5. С. 59-77. URL:  
file:///D:/Downloads/Vksu_2015_5_8.pdf 

25. Гультай М.М. Виникнення та утвердження 
конституціоналізму як обов’язкової складової демократичного 
державного устрою. Вісник Конституційного Суду України. 2015. 
№ 3. С. 59-77. URL: file:///D:/Downloads/Vksu_2015_3_22%20(2).pdf 

26. Гультай М.М. Історичні витоки вітчизняного конституціо-

налізму: звичаї, традиції, пам`ятки права та філософські концепції : 

монографія. Київ: Юрінком Інтер, 2017. 240 с. 

27. Гутів Б., Олійник Ю. Політико-правові ідеї Марка Ав-

релія про права людини як вагомий внесок в римську правову дум-

ку. Науковий вісник Ужгородського національного університету. 

Серія: Право. 2022. Том 1. № 72. С. 49-54.   

28. Джеферсон Томас. Декларація незалежності / 

Невичерпність демократії. Видатні діячі минулого і сучасності про 

вільне, демократичне суспільство і права людини. Киів: 

Український письменник, 1994. С.56-59. 

29. Діярій гетьмана Пилипа Орлика / Щоденник гетьмана 

Пилипа Орлика. Опрацював для друку Ян із Токар Токаржевський 

Карашевич. Варшава: Праці Українського наукового інститут, 

1936. Т. XVII. Серія історична. Кн.3. XVI. 192 с. URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Orlyk_Pylyp/Diarii_hetmana_Pylypa_Orly

ka/ 

30. Дигесты Юстиниана. URL: http://digestaiust.narod.ru/ 

31. Демиденко Г. Г. История учений о праве и государстве 

[Текст]: курс лекций / Г. Г. Демиденко. 4-е изд., перераб. и доп. 

Харків: Право, 2012. 486 с. 

32. Донцов Д. Націоналізм. Львів : Нове життя, 1926. 273 с. 

URL: http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-

bin/ua/elib.exe?Z21ID=&amp;I21DBN=UKRLIB&amp;P21DBN=UK
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file:///D:/Downloads/Vksu_2015_5_8.pdf
http://visnyk-pravo.uzhnu.edu.ua/issue/view/15970
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https://chtyvo.org.ua/authors/Orlyk_Pylyp/Diarii_hetmana_Pylypa_Orlyka/
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34. Єрмолаєв В. М. Державницька думка гетьманів 

України (середина ХVІІ–ХVІІІ ст.): змістовні аспекти. Вісник Наці-

ональної академії правових наук України. 2016. № 1(84). С. 43-56. 
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35. Іван Франко у творенні української національної 
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Центр учбової літератури, 2013. 184 с. 

39. Історія вчень про право і державу [Текст]: хрестоматія / 

уклад. Г. Г. Демиденко. 6-те вид., доп. і змін. Харків: Прапор, 2013. 

927 с. 

40. Історія вчень про державу і право: Хрестоматія для 
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41. Історія вчень про державу і право. Частина 1. 
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https://nibu.kyiv.ua/elfond/Dragoman%D1%96v_Shevchenkro_ukra%D1%97nof%D1%96li/Dragoman%D1%96v_Shevchenkro_ukra%D1%97nof%D1%96li.pd%20f
https://nibu.kyiv.ua/elfond/Dragoman%D1%96v_Shevchenkro_ukra%D1%97nof%D1%96li/Dragoman%D1%96v_Shevchenkro_ukra%D1%97nof%D1%96li.pd%20f
https://ipiend.gov.ua/wp-content/uploads/2016/09/ivan_franko.pdf
http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/11-doc/istoriya-vcheny-derjavu-pravo-demidenko.html
http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/11-doc/istoriya-vcheny-derjavu-pravo-demidenko.html
http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/11-doc/istoriya-vcheny-derjavu-pravo-demidenko.html


 

51 

 

51 

 

вищий навчальний заклад “Українська академія банківської справи 

Національного банку України”. – Суми: ДВНЗ “УАБС НБУ”, 2010. 

– 149 с. URL: [Електронний ресурс].- Режим доступу: 

http://kdpd.uabs.edu.ua/images/department/kdpd/stories/IDPV/IDPV_1.

pdf 

42. Козаченко А. І. Історія розвитку конституціоналізму в 

Україні: Навч. посібник. – Полтава: «Астрая», 2020. 217 с. URL: 

http://pli.nlu.edu.ua/wp-

con-

tent/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87

%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-

%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-

%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA

%D1%83-

%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82

%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB

%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-

%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961

.pdf  

43. Кант, Іммануїл. Критика чистого розуму / Пер. з нім. та 

приміт. І. Бурковського. Київ: Юніверс, 2000. 504 с. URL: 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Kant_Immanuel/Krytyka_chystoho_rozum

u.pdf? 

44. Кант, Іммануїл. Рефлексії до критики чистого розуму / 

Пер. з нім. й латини та прим. І. Бурковського. Київ: Юніверс, 2004. 

464 с. URL: 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Kant_Immanuel/Refleksii_do_krytyky_chy

stoho_rozumu.pdf? 

45. Кельзен, Ганс. Чисте Правознавство: 3 дод.: Пробл. 

справедливості / Пер. з нім. О. Мокровольського. Київ: Юніверс, 

2004. 496 с. URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Kelzen_Hans/Chyste_Pravoznavstvo_Z_d

odatkom_Problema_spravedlyvosti/     

46. Класики політичної думки від Платона до Макса Вебе-

ра [Текст] / ред. Є. Причепій. Київ: ВК ТОВ «Тандем», 2002. – 582 

с. 

47. Конституції зарубіжних країн. – Харків: ФІНН, 2009. – 

664 с. 

http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
http://pli.nlu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/%D0%9A%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%90.%D0%86.-%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83-%D0%B2-%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%961.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Kant_Immanuel/Krytyka_chystoho_rozumu.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Kant_Immanuel/Krytyka_chystoho_rozumu.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Kant_Immanuel/Refleksii_do_krytyky_chystoho_rozumu.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Kant_Immanuel/Refleksii_do_krytyky_chystoho_rozumu.pdf
https://chtyvo.org.ua/authors/Kelzen_Hans/Chyste_Pravoznavstvo_Z_dodatkom_Problema_spravedlyvosti/
https://chtyvo.org.ua/authors/Kelzen_Hans/Chyste_Pravoznavstvo_Z_dodatkom_Problema_spravedlyvosti/


 

52 

 

52 

 

48. Конституція Пилипа Орлика. «Договори і Постанов-

лення Прав і вольностей Війська Запорозького». URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Orlyk_Pylyp/Konstytutsia/. 

49. Конституція Пилипа Орлика: оригінал та його історія. 

Підготувала О. Б. Вовк // Архіви України. 2010. № 3-4(269). – С. 

145-166. URL: 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Vovk_Olha/Konstytutsiia_Pylypa_Orlyka_

oryhinal_ta_ioho_istoriia.pdf? 

50. Кормич А.І. Історія вчень про державу і право [Текст]: 

навчальний посібник для студентів вузів / А. І. Кормич. – К.: 

Алержа, 2012. – 332 с. 

51. Крестовська Н. М. Реформація церкви та реформа пра-

ва (до 500-річчя Віттенберзьких тез Мартина Лютера). URL: 

https://r500.ua/reformatsiya-tserkvi-ta-reforma-prava-do-500-richchya-

vittenberzkih-tezmartina-lyutera 

52. Леонтій Войтович. Князівські династії Східної Європи 

(кінець IX  – початок XVI ст.): склад, суспільна і політична роль. 

Історико-генеалогічне дослідження. – Львів: Інститут 

українознавства ім. І.Крип'якевича, 2000. – 649 с. 

53. Листи гетьмана Івана Мазепи, написані у 1708 р., до 

великого коронного гетьмана Речі Посполитої Адама Сенявського 

(переклад-реконструкція із старопольської та латини В. Пилипен-

ка). Сiверянський лiтопис. 2016. № 4. С. 88-92. URL: 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Pylypenko_Volodymyr/Lysty_hetmana_Iv

ana_Mazepy_napysani_u_1708_r_do_velykoho_koronnoho_hetmana_R

echi_Pospolytoi_Adama_Se.pdf? 

54. Лок, Джон. Два трактати про врядування [Текст] / Д. 

Лок ; пер. з англ. О. Терех, Р. Димерець. Київ: Видавництво 

Соломії Павличко «Основи», 2001. – 264 с. 

55. Марчук В.П. Історія політичних і правових вчень: навч. 

посіб. / В. П. Марчук. – К.: Вид. дім «Персонал», 2009. – 478 с. 

56. Міл, Джон Стюарт. Про свободу: Есе / Пер. з англ. 

Київ: Видавництво Соломії Павличко Основи, 2001. 463 с. URL: 

http://litopys.org.ua/mill/mill.htm 

57. Міхновський М. Самостійна Україна. 2012. URL: 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Mikhnovskyi/Samostiina_Ukraina_vyd201

2.pdf   

58. Мироненко О. Витоки українського революційного 

конституціоналізму 1917-1920 рр.: теоретико-методологічний ас-

https://chtyvo.org.ua/authors/Orlyk_Pylyp/Konstytutsia/
https://shron1.chtyvo.org.ua/Vovk_Olha/Konstytutsiia_Pylypa_Orlyka_oryhinal_ta_ioho_istoriia.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Vovk_Olha/Konstytutsiia_Pylypa_Orlyka_oryhinal_ta_ioho_istoriia.pdf
http://izbornyk.org.ua/dynasty/dyn.htm
http://izbornyk.org.ua/dynasty/dyn.htm
https://shron1.chtyvo.org.ua/Pylypenko_Volodymyr/Lysty_hetmana_Ivana_Mazepy_napysani_u_1708_r_do_velykoho_koronnoho_hetmana_Rechi_Pospolytoi_Adama_Se.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Pylypenko_Volodymyr/Lysty_hetmana_Ivana_Mazepy_napysani_u_1708_r_do_velykoho_koronnoho_hetmana_Rechi_Pospolytoi_Adama_Se.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Pylypenko_Volodymyr/Lysty_hetmana_Ivana_Mazepy_napysani_u_1708_r_do_velykoho_koronnoho_hetmana_Rechi_Pospolytoi_Adama_Se.pdf
http://litopys.org.ua/mill/mill.htm
https://shron1.chtyvo.org.ua/Mikhnovskyi/Samostiina_Ukraina_vyd2012.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Mikhnovskyi/Samostiina_Ukraina_vyd2012.pdf


 

53 

 

53 

 

пект / О. М. Мироненко; відп. ред. І. Б. Усенко. – К.: НАН України, 

Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького, 2002. – 258 с. 

59. Монтескье Ш. Избранные произведения / Ш. Монтес-

кье. – М.: Госполитиздат, 1955. – 609 с. 

60. Монтескье Ш.Л. О духе законов. URL: 

http://new.philos.msu. 

ru/uploads/media/SHarl_Lui_Monteske_O_DUKHE_ ZAKONOV.pdf 

61. Моска Ґ. Правлячий клас (фрагмент). «Чтиво» елек-

тронна бібліотека. URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Mosca_Gaetano/Pravliachyi_klas_frahmen

t/  

62. Оніщенко Н. Сучасне праворозуміння у контексті 

витоків, постулатів, основних принципів та функціонального при-

значення права. Право України.  2010.  № 4. С. 156- 163. 

63. Орленко В.В. Історія вчень про державу та право 

[Текст]: посіб. для підготов. до іспитів /В.В. Орленко. – 4-те вид. 

стер. – К.: ПАЛИВОДА А.В. [вид.], 2013. – 200 с. 

64. Орач Є.М. Історія політичних іправових вчень: Нав-

чальний посібник. Київ: Атіка, 2005. 560 с. 

65. «Пакти і Конституції» Української козацької держави: 

(до 300-річчя укладення) / НАН України, Ін-т історії України, Нац. 

б-ка України ім. В. І. Вернадського.  Львів: Світ, 2011. 440 с.  

66. Пейн Т. Права людини. Львів: Літопис, 2000. – 283 с. 

67. Політична думка XX – початку XXI століть: 

методологічний і доктринальний підходи: підручник: у 2-х т. / за 

заг. ред. Н. М. Хоми ; [Т. В. Андрущенко, О. В. Бабкіна, В. П. Гор-

батенко та ін.]. Львів: «Новий Світ-2000», 2016. Т. 1. 516 с. URL: 

https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_X

X__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_

Tom_1.pdf? 

68. Політична думка XX – початку XXI століть: 

методологічний і доктринальний підходи: підручник: у 2-х т. / за 

заг. ред. Н. М. Хоми ; [Т. В. Андрущенко, О. В. Бабкіна, В. П. Гор-

батенко та ін.]. Львів: «Новий Світ-2000», 2017. Т. 2. 535 с. URL:  

https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_X

X__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_

Tom_2.pdf 

69. Політична історія України. ХХ століття: У 6-ти т. / гол. 

ред. І. Ф. Курас; НАН України, Ін-т політичних та 

https://chtyvo.org.ua/authors/Mosca_Gaetano/Pravliachyi_klas_frahment/
https://chtyvo.org.ua/authors/Mosca_Gaetano/Pravliachyi_klas_frahment/
https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_XX__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_Tom_1.pdf
https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_XX__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_Tom_1.pdf
https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_XX__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_Tom_1.pdf
https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_XX__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_Tom_2.pdf
https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_XX__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_Tom_2.pdf
https://shron3.chtyvo.org.ua/Avtorskyi_kolektyv/Politychna_dumka_XX__pochatku_XXI_stolit_metodolohichnyi_i_doktrynalnyi_pidkhody_Tom_2.pdf


 

54 

 

54 

 

етнонаціональних досліджень. – Київ: Генеза, 2002.– Т 6: Від 

тоталітаризму до демократії (1945-2002) / В. П. Андрущенко, В. К. 

Баран, О. Д. Бойко [та ін.]. 2003. 696 с. 

70. Поляков А.В. Общая теория права: Феноменолого-

коммуникативный подход. Курс лекций. СПб.: Изд. «Юридический 

центр Пресс», 2003. 808 с. 

71. Поппер Карл Відкрите суспільство та його вороги. Т. 

ІІ. Спалах пророцтва: Гегель, Маркс та послідовники / Пер. з англ. 

Олександр Буценко. К.: «Основи», 1994.  494 с. 

72.  Поппер Карл  Відкрите суспільство та його вороги. Т. 

І. У полоні Платонових чарів / Пер. з англ. Олександр Коваленко. – 

К.: «Основи», 1994. – 444 с. 

73. Порівняльне правознавство: хрестоматія для юрид. вищ. 

навч. закл. і ф-тів / уклад.: О.В. Петришин, О.В. Зінченко, 

Д.В.Лук'янов. – 2-ге вид. змін. – Харків: Право, 2019. – 1024 с. 

74. Прокопов Д. Є. Розвиток теорії природного права у 

вітчизняній і російській правовій думці (середина ХІХ – початок 

ХХ ст.ст.): моногр. Київ: Логос, 2011. 544 с. 

75. Рассел, Бертран. Історія західної філософії / Пер. з англ. 

Ю. Лісняка, П.Таращука, Київ: Основи, 1995. 759 с. URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Russell_Bertrand/Istoriia_zakhidnoi_filoso

fii/  

76. Різниченко В. Пилип Орлик – гетьман України: істори-

чні оповіді / Василь Різниченко. – Київ: Укр. письменник, 1996. – 

302 с.  

77. Рум’янцев В. О. Михайло Сергійович Грушевський – 

видатний український державний діяч (до 150-річчя з дня наро-

дження). Вісник Національної академії правових наук України. 

2016. № 4 (87). С. 19-29. 

78. Руссо, Жан-Жак. Про суспільну угоду, або Принципи 

політичного права / Пер. з фр. та ком. О. Хома. Київ: Port-Royal, 

2001. 349 с. URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Russo_Zhan-

Zhak/Pro_suspilnu_uhodu_abo_pryntsypy_politychnoho_prava.pdf?  

79. Руссо Жан-Жак. Міркування про походження 

нерівності між людьми. / Невичерпність демократії. Видатні діячі 

минулого і сучасності про вільне, демократичне суспільство і права 

людини. Київ: Український письменник, 1994. С.45-48. 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5_%D1%81%D1%83%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D1%82%D0%B0_%D0%B9%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%D0%B8&action=edit&redlink=1
https://chtyvo.org.ua/authors/Russell_Bertrand/Istoriia_zakhidnoi_filosofii/
https://chtyvo.org.ua/authors/Russell_Bertrand/Istoriia_zakhidnoi_filosofii/
https://shron1.chtyvo.org.ua/Russo_Zhan-Zhak/Pro_suspilnu_uhodu_abo_pryntsypy_politychnoho_prava.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Russo_Zhan-Zhak/Pro_suspilnu_uhodu_abo_pryntsypy_politychnoho_prava.pdf


 

55 

 

55 

 

80. Руссо Жан-Жак. Суспільна угода, демократія і предста-

вництво. / Демократія. Антологія. Київ: Смолоскип, 2005. С.237-

247. 

81. Світова класична думка про державу і право. Навч. по-

сібник /Є.Ф. Безродний (керівник), Г.К. Ковальчук, О.С. Масний. 

Київ: Юрінком Інтер, 1999. 400 с. 

82. Себайн Джордж Г., Торсон Томас Л. Історія політичної 

думки / Пер. з англ. Київ: Основи, 1997. 838 с. URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Sebain_Dzhordzh_H/Istoriia_politychnoi_

dumky/ 

83. Спіноза Б. Теологічно-політичний трактат / Пер. з лат. 

В. Литвинов. Київ: «Основи», 2003. 237 с. 

84. Стецюк П. Перша Конституція Польщі (1791): спроба 

правового аналізу [Текст] = The First Polish Constitution (1791): 

Attempted Legal Analysis: наук. вид. / П. Стецюк; Укр.-Пол. Клуб 

Конституціоналістів, Київ. нац. ун-т ім. Тараса Шевченка, Юрид. 

ф-т, Вища шк. права і адмін. в Перемишлі (Польща). Львів: Астро-

лябія, 2010. 112 с. 

85. Талдикін О. В. Держава і право Давнього Сходу: струк-

турно-логічні схеми і таблиці: навч. посібник / О. В. Талдикін. 

Дніпро: Дніпроп. держ. універ. внутр. справ, 2016. 136 с. 

86. Тисяча років української суспільно- політичної думки: 

У 9-ти томах / наук. ред. Т. Гунчак. Київ: Дніпро, 2001. Т. 9. (1989- 

2001 роки) / упоряд. і передмова Ю. Г. Шаповал; ред. Я. Паньків. 

2001. 659 с. 

87. Томас Гоббс. Левіафан, або Суть, будова і повнова-

ження держави церковної та цивільної / переклад з англійської Рос-

тислав Димерець, Володимир Єрмоленко, Наталія Іванова, Євген 

Мірошниченко, Тетяна Олійник ; передмова та примітки: Тамара 

Польска та Віктор Малахов. Київ : Дух і Літера, 2000. 600 с. URL: 

https://shron1.chtyvo.org.ua/Thomas_Hobbes/Leviafan_abo_Sut_budov

a_i_povnovazhennia_derzhavy_tserkovnoi_ta_svitskoi.pdf? 

88. Токвіль, Алексіс де. Давній порядок і Революція 

[Текст] / А. д. Токвіль; пер. Г. Філіпчук. Київ: Юніверс, 2000. 224 с. 

URL: 

https://chtyvo.org.ua/authors/Tokvil_Aleksis_de/Davnii_poriadok_i_Re

voliutsiia/ 

89. Трофанчук Г.І. Історія вчень про державу і право: На-

вч. посіб. – Київ: Магістр – XXI сторіччя, 2005. 256 с. 

http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/11/svitova-klasichna-dumka-derjavu-pravo.html
http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/11/svitova-klasichna-dumka-derjavu-pravo.html
http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/11/svitova-klasichna-dumka-derjavu-pravo.html
https://chtyvo.org.ua/authors/Sebain_Dzhordzh_H/Istoriia_politychnoi_dumky/
https://chtyvo.org.ua/authors/Sebain_Dzhordzh_H/Istoriia_politychnoi_dumky/
https://shron1.chtyvo.org.ua/Thomas_Hobbes/Leviafan_abo_Sut_budova_i_povnovazhennia_derzhavy_tserkovnoi_ta_svitskoi.pdf
https://shron1.chtyvo.org.ua/Thomas_Hobbes/Leviafan_abo_Sut_budova_i_povnovazhennia_derzhavy_tserkovnoi_ta_svitskoi.pdf
https://chtyvo.org.ua/authors/Tokvil_Aleksis_de/Davnii_poriadok_i_Revoliutsiia/
https://chtyvo.org.ua/authors/Tokvil_Aleksis_de/Davnii_poriadok_i_Revoliutsiia/
http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/10/istoriya-vcheny-derjavu-pravo-trofanchuk.html
http://ualibrarium.narod.ru/pravo/ist-vchen/10/istoriya-vcheny-derjavu-pravo-trofanchuk.html


 

56 

 

56 

 

90. Українська Центральна Рада: документи і матеріали: у 

2-х т. / упоряд.: В. Ф. Верстюк [та ін.]; відп. ред. В. А. Смолій; НАН 

України, Ін-т історії України. Київ: Наукова думка, 1996. (Пам'ятки 

історії України. Джерела новітньої історії; 5).  

91. Універсали Івана Мазепи, 1687-1709 / упоряд. І. Л. Бу-

тич; гол. ред. П. С. Сохань; НАН України, Ін-т укр. археографії та 

джерелознавства ім. М. С. Грушевського. Київ:; Львів: Наукове т-

во ім. Шевченка, 2002. 780 с. (Універсали укр. гетьманів; Сер. 1. 

Матеріали до укр. дипломатарію).  

92. [Універсали Центральної Ради, Грамота до всього 

українського народу. Закон про тимчасовий державний устрій 

України, Універсал Трудового Конгресу України, Конституція УНР 

(Статут про державний устрій, права і вольності УНР)]. 

Політологія (кінець ХІХ – перша пол. ХХ ст.). Хрестоматія. Львів, 

1996. С.755-767, 775-776, 781-787. 

93. Фрідріх А. Гаєк. Скорочена версія для журналу "Чи-

тацький оглядач" книги Шлях до кріпацтва, Переклад з 

англійської: ГО "Ціна держави". Київ: ГО "Ціна держави", 2016. 66 

с. URL: 

http://chtyvo.org.ua/authors/Haiek_Fridrikh/Shliakh_do_kripatstva/ 

94. Фрідріх фон Гаєк. Шлях до рабства в малюнках. Пере-

клад і упорядкування: Валентина Галунько. Херсон: видавець 

Грінь Д. С., 2017. – 32 с. URL: 

https://play.google.com/store/books/details?id=EJI0DgAAQBAJ. 

95. Ханстантинов В. О. Практикум з історії політичних і 

правових вчень: навч. посіб. / В. О. Ханстантинов. Миколаїв: 

МНАУ, 2014. 200 с. URL: 

http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/3102/1/Практику

м-2014_друк.pdf 

96. Усенко І. Б. Українська історико-правова наука на по-

чатку ХХІ ст.: здобутки та перспективи. URL: 

///D:/Downloads/PrDe_2014_25_6%20(1).pdf 

97. Шарль Луї де Монтеск’є. Про розподіл влади / 

Демократія. Антологія. Київ: Смолоскип, 2005. – С.373-376. 

98. Шевченко Т. Кобзар. 1840. URL: https://taras-

shevchenko.com.ua/ua/poem_list/kobzar.htm  

99. Шульженко Ф. П., Андрусяк Т. Г. Історія політичних і 

правових вчень.  Київ: Юрінком Інтер, 1999. – 304 с. 

http://chtyvo.org.ua/authors/Haiek_Fridrikh/Shliakh_do_kripatstva/
https://play.google.com/store/books/details?id=EJI0DgAAQBAJ
https://taras-shevchenko.com.ua/ua/poem_list/kobzar.htm
https://taras-shevchenko.com.ua/ua/poem_list/kobzar.htm


 

57 

 

57 

 

100. Ющик О. І. Діалектика права. – Кн. 1: Загальне вчення 

про право (Критичний аналіз загальноправових понять): [в 2 ч.]. – 

Киїів: Ред. журн. «Право України». Ін Юре, 2013. Ч. 1.  456 с.; Ч. 2. 

768 с. 

 
Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни 

 
1. Загальне програмне забезпечення: 

Пакет програмних продуктів Microsoft Office, до якого входить про-
грамне забезпечення для роботи з різними типами документів: текста-
ми, електронними таблицями, презентаціями, базами даних тощо. Ме-
режеві сервіси Google. 

Основними й найбільш використовуваними складовими пакету 
Microsoft Office є: 

1. Microsoft Word. 
2. Microsoft Excel. 

3. Microsoft Power Point. 

 
2. Спеціалізоване програмне забезпечення комп’ютерної підтримки 
освітнього процесу:  

1. Історія вчень про право і державу: Завдання для аудиторного 
тестування студентів денної та заочної форм навчання спеціальності 
081 «Право» освітньо-професійна програма «Право» / Г.В. Лаврик . 
URL: http://10.0.0.176/ 

2. Історія вчень про право і державу: Дистанційний курс з дисци-
пліни для студентів спеціальності 081 «Право» освітньо-професійна 
програма «Право». URL:  http://vns.puet.edu.ua/course/view.php?id=429 

 
Пошукові та інформаційні системи Інтернет 

1. Google : Пошукова системи Інтернет. URL: 
https://www.google.com.ua  

 
Бібліотечно-бібліографічні ресурси 

1. Бібліотека Інституту Поглиблених Правничих Студій. 
Велика Британія. URL: https://ials.sas.ac.uk/library 

2. Верховна Рада України : офіційний веб-сайт/ : Бібліотечно-
бібліографічні ресурси : Бібліографічний моніторінг. URL: 
http://portal.rada.gov.ua/rada/control/uk/index. 

3. Інститут історії України НАН України: офіційний сайт. 
URL: http://history.org.ua/ 

https://www.google.com.ua/
https://ials.sas.ac.uk/library
http://portal.rada.gov.ua/rada/control/uk/index.
http://history.org.ua/


 

58 

 

58 

 

4. Електронний каталог бібліотеки Полтавського університету 
економіки і торгівлі: веб-сайт. URL: 
http://catalog.uccu.org.ua/opacunicode/ 

5. Львівська національна наукова бібліотека ім. 
В. Стефаника: офіційний сайт. URL: http://www.lsl.lviv.ua/ 

6. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського : Ін-
тернет-сторінка. URL: http://www.nbuv.gov.ua/. 

7. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського : Сис-
тема каталогів і картотек. URL: 
http://www.nbuv.gov.ua/db/library_db.html. 

8. Національна бібліотека України ім. Ярослава Мудрого: 
офіційний сайт. URL: http://nplu.org/ 

9. Національна історична бібліотека України: офіційний 
сайт. URL: http://nibu.kiev.ua/ 

10. Національна парламентська бібліотека України : веб-сайт. 
URL: http://www.nplu.org/ua/resources/resources.htm. 

11. Національна парламентська бібліотека України : веб-сайт : 
Політематична база даних статей з періодичних видань. URL: 
http://analitic.nplu.org/. 

12. Національна парламентська бібліотека України : веб-сайт : Ка-
талог статей зі збірників наукових праць. URL: http://stt.nplu.org/. 

13. Повні тексти юридичних книг (бібліотека Князева). URL: 
https://www.ebk.net.ua/ 

14. Українська Вікіпедія. URL: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Головна_сторінка 

15. Чтиво. Вільна онлайн-бібліотека україномовної 

літератури. URL: https://chtyvo.org.ua/  

16. Юридична бібліотека. URL: http://pravo.biz.ua/ 
17. Lib.com.ua - амбітний проєкт групи ентузіастів, 

покликаний створити найбільшу в Україні онлайн-бібліотеку. 
URL: https://lib.com.ua/uk/ 

 
 

http://catalog.uccu.org.ua/opacunicode/
http://www.lsl.lviv.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/db/library_db.html.
http://nplu.org/
http://nibu.kiev.ua/
http://www.nplu.org/ua/resources/resources.htm.
http://analitic.nplu.org/
http://stt.nplu.org/
https://www.ebk.net.ua/
https://uk.wikipedia.org/wiki/Головна_сторінка
https://chtyvo.org.ua/
http://pravo.biz.ua/
https://lib.com.ua/uk/

